

EL GRADUADOR

DIARIO DE LA TARDE

Fundador: D. ANTONIO GALDÓ LÓPEZ

AÑO XXX

Redacción y Administración: Mayor, 51

MARTES 21 DE MARZO DE 1903

Talleres Tipográficos: Mayor, 51

NÚMERO 8.701

NI GOBIERNOS, NI NUBES

Ni el Gobierno, ni las nubes, parecen estar dispuestos á dar solución satisfactoria al conflicto que la pertinaz sequía ha dibujado ya en nuestra provincia y en nuestra población. Ni las nubes acaban de lanzar el agua apetecida para continuar las labores agrícolas, ni el Gobierno las ansiadas reformas, los cacareados decretos, con los que se procurará hacer frente á la carestía de las subsistencias.

No llueve, é infinitud de braceros que la agricultura emplea, quedan sin trabajo. No vienen las reformas y á la falta de trabajo habrá que sumar la imposibilidad de adquirir los artículos más necesarios, para el simulacro de alimentación, que hacen nuestras clases trabajadoras.

Confiar en el Gobierno para el remedio de estos males, es igual que confiar en las nubes para las futuras cosechas.

A las nubes no se les puede pedir nada. Ajenas á toda súplica, mudas y cecientas vagan por el espacio burlando los afanes del agricultor, que al verlas, se anima con la esperanza del agua fecundante. A los Gobiernos tampoco se les puede pedir con éxito; también parecen vagar por los espacios imaginarios sin prestar oídos á las demandas de la opinión, que en ellos fía. Nubes y Gobiernos todo es lo mismo; ilusión, humo, nada.

Pero el conflicto se avvicina, los obreros parados demandarán trabajo, la escasez de trigo si las sementeras no reviven, pondrá el pan entre los artículos de lujo y no puede fiarse ni en nubes ni en Gobiernos; es preciso hacer algo por nuestra cuenta para contrarrestar los efectos de Gobiernos sin ideas y nubes sin lluvia, y los males de nuestra confianza en unos y otras. Hay que suplir ambas faltas de algún modo, con medidas de carácter particularísimo.

Las medidas del Gobierno del Sr. Villaverde, vendrán ó no, apesar de cuanto diga el Sr. García Alix. Entre tanto convendría recurrir á las que están al alcance de nuestra mano que serán las más positivas y reales.

Dejemos por unos días á los comanditarios, pavoneándose con sus ocho diputados conseguidos en Elche y en el Pinoso... que ya vendrá el tío Paco con la rebaja; dejemos á nuestros colegas que continúen «discutiendo», que así pasan el tiempo, y nada más conforme con la realidad que no privarles de su gusto, y dediquemos nosotros algunas líneas al interés de terratenientes y braceros.

CRÓNICA

Plumas hidalgas

No alcanzan renombre nacional más que los escritores, buenos ó malos, que de todo hay en la viña literaria, que han merecido el espaldarazo de consagración de la Prensa madrileña. Por acá se otorga, á veces con largueza, la investidura artística y se arma caballeros andantes de las letras.

Suelo leer la Prensa provinciana á diario.

Es hábito viejo, al que debo algunos muy gratos conocimientos y solaces no olvidados ni olvidables.

Llegan los periódicos de provincias en guisa humilde á las redacciones madrileñas, y si manos ociosas no rompen inconscientemente las fajas y ojos distraídos recorren las letras impresas, sin fijar atención en lo escrito, vírgenes de lectura, completamente inéditos, pasan al desván donde se almacena el papel viejo.

¿No interesan? ¿Quién sabe! Mientras en la corte y cortijo las menudencias políticas y los pequeños sucesos, sin transcendencia nacional alguna, alojanse holgadamente en las columnas de

nuestros diarios, la vida provinciana apenas si tiene respiradero en el telegrama, bastante recortado.

Y en esas lecturas que frecuento de los periódicos de provincia, acostumbro hallar prosas admirables de plumas hidalgas.

Todas se producen con un brío intelectual y una elegancia artística, que muy pocos por acá superarán con creces.

Siempre espero el artículo semanal de Miguel S. Oliver en el «Diario de Barcelona».

Pocos publicistas españoles conozco, á salvo dejando á D. Alfredo Calderón que pongan en sus escritos la alta mentalidad, el penetrante sentido, la jugosa erudición y la bella forma expositiva de Santos Oliver.

Nada hay ajeno á su estudio. Las cuestiones sociales, políticas, de arte y letras, hallan en su pluma el justo cémenterío y el sondaje crítico más admirables.

Retozona, chispeante, llena de donaire é ingenio, es la pluma de Fernando Segura, un escritor montañés de singulares talentos. Sus crónicas entrañan un regocijo sano, tocado de benévola ironía, que sabe reírse, sin hacer sangre, de las ridículas vanidades humanas.

Fecundo en demasia, prodiga agudezas en el sinnúmero de artículos que escribe. No es la sal gruesa, la gracia forzada y por tanto repulsiva, la que sazona sus prosas. Véase en ellas un espíritu inquieto, un desengaño de la vida, que se contenta y regocija, riendo francamente y haciendo reír á placer.

A más de un excelente cronista, es autor dramático de empuje. Más para él, las puertas de los teatros madrileños se hallan cerradas á cal y canto.

¿Cuentistas? Pocos son por acá los que conocen el nombre de Víctor Catalá, tras el cual se esconde un nombre de mujer, con plenitud de creación superior á la de muchos cerebros masculinos. De tarde en tarde encuentro en la revista «Juventud» un cuento suyo. Fuerte, vigoroso en la concepción, con crudezas asaz naturalistas de forma, Víctor Catalá es de los mejores cuentistas españoles contemporáneos. En sus narraciones se advierte una penosa visión de la vida. La brutalidad de la bestia humana en sus exasperaciones pone en las páginas de «Dramas rurales» un encanto de rudeza, de vigor, de vitalidad impulsiva.

También en Cataluña escribe otro cuentista digno de gran estima (y en ello lo tengo) Miguel Sarmiento, con un arte delicado, de sensaciones, de una sentimentalidad exquisita, poniendo en él un alma sensitiva de poeta.

Sus cuentos, y son muchos los que he leído tengo para mí que son de una originalidad á toda prueba y de una sugestión poética imponderable. No serán muchos los que le aventajen en arte.

Dos críticos de nota, que de tarde en tarde tiran de la pluma y escriben gallardamente, conozco, por leer sus estudios en periódicos de provincias.

Alfredo Murga, en Sevilla, y Ricardo León, en Santander, han publicado trabajos críticos de relevante mérito.

Cultos, pensadores y artistas al mismo tiempo, saben discurrir con claro juicio y sentir con sólida emoción muy honda.

Otro escritor, J. María Salvaverría, bordea casi á diario crónicas sencillamente admirables en su amado y forzoso retiro de San Sebastián.

Es un prosista ameno, que sabe buscar en los hechos más vulgares el grave sentido filosófico que entrañan y el calor poético que los anima.

Todos ellos «cultivan su huerto». Es decir, reducen la acción literaria al campo estrecho de la ciudad, de la provincia, á lo sumo, de la región, donde los periódicos en que escriben circulan y son leídos.

Y acaso si encuentran, fuera de ese círculo de hierro, algún lector solitario, como yo, que los admira y de todo corazón les es devoto.

Angel GUERRA.

La grippe ¿no existe?

Sabréis, sin duda con gusto, que nuestro antiguo enemigo, la grippe, acaba de ser seriamente puesto, no diré en peli-

gro, pero sí en duda, por la Sociedad de Medicina de los Hospitales de Francia. «La grippe no existe»—ha declarado terminantemente uno de los miembros de la docta Asamblea.

No es una enfermedad; es un simple constipado. No hay diferencia entre lo que yo llamo «constipado», y lo que el vulgo llama grippe. Sin embargo, queridos lectores podéis continuar diciendo grippe, pero de hecho la grippe no es otra cosa que un constipado, ó á lo más, en algunos casos, un constipado de un grado superior.

Los clínicos se han apresurado á declarar que saben muy bien la diferencia que hay entre la grippe y el constipado, y que era injuriar á la clínica el pretender lo contrario; pero los bacteriólogos franceses se han declarado en seguida en favor del detractor de la grippe.

Hay que tener en cuenta, que desde la gran epidemia de 1889, los bacteriólogos guardan rencor á la grippe, que no les produjo más que dolores de cabeza y desvelos. Después de muchas discusiones, que costaron la vida á numerosos conejos, se acabó por admitir que el agente microbico de la grippe es un pequeño bacilo encontrado por Pfeiffer en la expectoración de los atacados.

Desdichadamente, no se tardó en encontrar el bacilo Pfeiffer en enfermedades, como la tos ferina, la tuberculosis, las bronquitis más anodinas, etc., etcétera; más aun, á medida que se alejaba la epidemia de 1889, el bacilo se hacía cada vez más raro; no se le encontraba ya en los enfermos más auténticamente atacados. Desde entonces, el bacilo Pfeiffer perdió todo su prestigio. Se le descubría en ciertas épocas y en otras no se daba con él; por eso los bacteriólogos, irritados, se preguntan si existe realmente una enfermedad que merezca el nombre de grippe y no se disfigure al ver que se discute su existencia.

Esta discusión no data de ayer; se remonta á 1580 época de la primera gran invasión de la grippe en Europa. Desde esos lejanos tiempos no han cesado jamás de servir de tema á las controversias médicas la naturaleza y origen de la grippe, sus relaciones con los constipados, bronquitis y otros catarros de esta clase.

¿Pero la grippe epidémica y la grippe endémica, son una misma enfermedad ó dos enfermedades distintas, no obstante sus analogías?

No sucediéndose las grandes epidemias gripales sino á largos intervalos, llega siempre un momento en que los médicos se encuentran divididos en dos campos; en un terreno los que han visto la epidemia y en el otro los que no la han visto. Los primeros son generalmente partidarios de la unidad; ese es el período de duda. Además, las generaciones se reemplazan, los recuerdos se debilitan; los testigos desaparecen; no se conocen ya más que las formas ligeras de grippe que trae cada invierno, y así, poco á poco, llegamos á preguntarnos si esas formas ligeras merecen verdaderamente el nombre de enfermedad; ese es el período de navegación y de desprecio de la grippe.

Las temibles epidemias que sufrió gran parte de Europa en 1889 y 1893, no están tan lejos de nosotros para que su recuerdo esté completamente extinguido. Cuando la enfermedad estalló en París en Diciembre de 1889, hacia 50 años que una epidemia de grippe no había azotado á Francia.

La Academia de Medicina acogió el anuncio de los primeros casos con la indiferencia más optimista. El Dr. Oliver, habiendo recordado los estragos de la epidemia de 1838 y hablando de medidas profilácticas, fué tratado como profeta de desdichas. ¿Por qué aterrorizarse de la grippe y sembrar el espanto en el pueblo? Cama y leche; la grippe no reclama otras medidas preventivas ni terapéuticas.

Pero fué preciso reconocer que no era suficiente esto cuando se vió á la grippe obligar á meterse en la cama al 50 por 100 de la población y aumentar las defunciones desde 900 á 2 y 3.000 por semana.

Se disculpó el error diciendo que se trataba de una enfermedad nueva que nada tenía de común con la que nos visita todos los años cuando llega la estación de los frios, y que la influencia no es la grippe.

En cambio, otros apelaron á la meteorología y pretendieron que la influencia de las estaciones puede explicar las variaciones de la grippe.

En el fondo esta es la opinión que los bacteriólogos quieren tomar actualmente, acomodándola á las ideas del día. Tenemos en la nariz, en la boca y en la garganta una multitud de microbios que en tiempo ordinario dormitan sin hacer daño; pero su actividad puede despertar, exaltarse su virulencia, según la impresión técnica, y aún pueden asociarse, unirse, para tomar la ofensiva é invadir nuestros órganos. Una de esas bandas de malhechores es la que, excitada por la influencia de la estación produce en nosotros la enfermedad que llamamos grippe.

Pero es preciso explicar qué clase de influencia de la estación es esa; porque en Diciembre del 89 estábamos en pleno invierno y hacía un frío terrible; pero en 1903 la epidemia estalló en París durante la primavera y bajo un cielo limpio y un sol deslumbrante.

¿Cómo conciliar estos extremos?

La verdad es que la quiebra del bacilo Pfeiffer ha sembrado el desorden en nuestras ideas. El microbio todo lo explicaba, y faltando el microbio no sabemos ya definir con precisión los límites de la grippe. Hay que esperar una nueva epidemia; ella nos daría quizá el verdadero microbio. Por ahora la discusión queda abierta: ¿La grippe es una influencia atenuada? ¿Es un constipado agravado? ¿Existe la grippe?

Dr. O.

Federación Agraria de Levante

Derechos arancelarios

El presidente de la Federación Agraria de Levante D. Manuel Iranzo Benedito, nos remite la exposición que dirige la agricultura de Levante á la presidencia del Consejo de ministros con motivo de la reforma arancelaria, próxima á realizarse.

Es un estudio muy bien hecho en el que están condensadas y debidamente razonadas las justísimas aspiraciones de los agricultores levantinos.

A continuación insertamos el resumen de tan importante exposición:

«Resumidas quedan, Excmo. Sr., las aspiraciones de la agricultura de Levante; más puede decirse, las de la agricultura nacional. Justificado está que calle hasta ahora y devorase en silencio su abandono y desamparo. Ha creído al fin llegada la oportunidad de levantar la voz, saltando por encima de ritualismos informativos y de amañosos procedimientos. Y á ello le animó, esencialmente, el haberse encargado de nuevo V. E. de la Presidencia del Consejo de ministros y el recuerdo de sus próximas pasadas iniciativas, de cuya orientación y criterio no es lícito suponer el desvío, sin inferir manifiesto agravio á la rectitud y justificación de V. E.

Decirse los primeros agricultores; calificar la propia política como la encaminada á reconstituir la economía nacional, y consentir derrotero tan equivocado cual el que lleva la arancelaria, fuera fragante é irrisoria contradicción de las palabras con los hechos.

La agricultura, el nexo total del haber público español, por patriotismo y por superior instinto de conservación y defensa, exigen que la reforma arancelaria no responda, como hasta aquí, á presión de intereses particulares, á requerimientos de comarcas determinadas y á «espontaneidades» de ciertos hombres, sino que sea reflejo fiel de una consciente y reflexiva conveniencia pública.

Por lo expuesto, Excmo. Señor, Suplicamos á V. E.:

a) Que el Gobierno, de acuerdo con el criterio del art. 16 del Proyecto de ley de 21 de Octubre de 1903, concierte y presente, en el plazo más breve posible, á la aprobación de las Cortes, tratados de comercio y arreglos comerciales que extiendan nuestras relaciones comerciales con el extranjero y faciliten el desarrollo de la producción y exportación nacionales.

b) Que el Gobierno rechace de plano el dictamen y las bases de la ponencia de la Junta de aranceles y valoraciones, y proceda en cambio, de acuerdo con el criterio sustentado por el vocal presidente del Círculo de la Unión Mercantil de Madrid D. Constantino Rodríguez;

c) Que se reorganice, desde luego, la Junta de Aranceles y Valoraciones

dando en la misma á la agricultura la genuina é importante representación proporcional que le corresponde.

d) Que sea base obligada de toda reforma arancelaria, la exención de derechos de aduanas á los abonos y primeras materias para los mismos.—Valencia 12 de Febrero de 1905.—Por la Federación Agraria de Levante y la Cámara Agrícola Oficial de Valencia: el presidente, Manuel Iranzo Benedito.

Curiosidades

En la América del Norte y en la América del Sur se atiende á la Agricultura con máquinas de las cuales no tenemos idea en España; máquinas modernas de mucho coste para cultivar grandes extensiones de terreno. Los agricultores franceses han progresado notablemente adoptando aparatos agrícolas modernos que contribuyen á la producción de cosechas remuneradoras.

En el último concurso de Meaux se ha visto funcionar un «automóvil agrícola» ideado por Andrés Castelli en substitución de los antiguos y pesados locomóviles que se usan para el desfonde de terrenos.

El automóvil agrícola funciona por medio de un motor á petróleo, ligero y fácilmente transportable que se fija en la tierra por medio de unas estacas que arranca el motor cuando tiene que trasladarse á la máquina.

Tiene el motor una fuerza de doce caballos suficiente para mover un arado de desfonde.

El automóvil agrícola que sirve para la roturación de los campos, sirve también para el arrastre de uno ó dos carros con un peso de dos toneladas; para trasladar á los trabajadores del campo á la casa ó viceversa, con una velocidad de 5 á 15 kilómetros por hora.

Además de las ventajas de no necesitar carbón ni agua tiene otras el automóvil agrícola. Es un centro de fuerza motriz que se puede aplicar á una dinamo para la producción de electricidad á una máquina trilladora, aventadora, etc., etcétera, de fácil manejo y de sencilla dirección.

A la vanguardia del renacimiento agrícola marchan las Diputaciones vascas y de Navarra. Muchos agricultores navarros que aplican los abonos químicos solicitaron de la Diputación que les sirviera de intermediaria para adquirir los buenos y regularmente baratos. La Diputación accedió inmediatamente á la demanda y se ha dirigido á los Ayuntamientos de la provincia á fin de que después de extender la idea, recogieran notas de pedidos durante el mes actual. Sumados los pedidos, la Diputación anunciará el total de cada producto químico que sea preciso adquirir para que las casas de comercio formulen las proposiciones, dando cuenta á los Ayuntamientos de las ofertas más ventajosas, para que aquellos modifiquen ó confirmen los pedidos.

Esta especie de subasta además de la garantía de pureza, dará un precio más reducido en beneficio del agricultor, que le servirá de estímulo para el empleo de materias fertilizantes.

Gracias á las Diputaciones vascas la agricultura de aquellas regiones ha prosperado notablemente. Granjas, máquinas agrícolas, caseríos modelos, perfeccionamientos de razas en la ganadería, selección de semillas, á todo atienden aquellas Diputaciones.

Notas políticas

Los periódicos populares y revolucionarios continúan hablando

EUGENIO BOTI CARBONELL

Ferreteria

mayor, 13, 15 y 17

NO MAS VELLO

LAS SEÑORAS que tengan vello ó pelo en la cara ó en cualquier parte del cuerpo pueden destruirlo empleando **DEPILATORIO POLVO COSMETICOS DE FRANCH**. No irrita el cutis. Es el más económico, 25 años de éxito. No tiene rival. Precio 2'50 pesetas bote. Se remite por correo certificado anticipando pesetas 5'50 en sellos, **BORRELL, farmacéutico ASALTO, 52, BARCELONA**. De venta en todas las droguerías y perfumerías.

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesades de estomago ó gases ácidos y los dispepticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Ginebra, Port-Said, Suez, Colombo, Singaper y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

Línea de Cuba y Méjico.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacifico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacifico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos.

Línea de Canarias.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo.—Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y el 15 de Mayo y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger.—Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.—Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicado en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Representante en Alicante, D. Carlos Faes, Esplanada 55.

Tomad los ricos

COGNACS BARBIER

Procedentes de las Bodegas de

Barbier é hijos (BILBAO)

BAZAR PRINCESA

J. Berna y compañía

Completo y variado surtido de muebles de todas clases; sillas tapizadas y de regilla; camas de hierro y madera de haya, nogal y caoba; somniers especiales; inmensa variedad en vajillas, porcelana, cristalería, lampistería y aparatos para luz eléctrica y sus accesorios; batería de cocina, cubiertos de metal blanco, objetos de capricho y fantasía, juguetería y otros artículos; servicios para café, fondas y casas particulares; y mera en objetos con vistas é inscripción de «Reuerdo de Alicante.»

PRECIO FIJO.—Princesa, número 7. San Fernando, número 10.



Imprenta de "EL GRADADOR"
En este establecimiento, que cuenta con todos los adelantos de la tipografía moderna, encontrará el público á la par que una esmerada y elegante impresión y una economía incomparable.

Progreso, 6 y Mayor, 53

APIOLINA CHAPOTAIN SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

EL ABATIMIENTO

producido por las ENFERMEDADES, las FIEBRES, las FATIGAS ó los EXCESOS, desaparece en algunos días tomando el

HEMONEUROL COGNET

Remedio por excelencia contra la ANEMIA, CLOROSIS y la POBREZA de SANGRE

PARIS, 49, Rue de Saintonge y en todas las Farmacias y Droguerías.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZÁ

MIL PESETAS

si que presente CAPSULAS de SÁNDALO negro, que las de los países de Barcelona, y que curen más pronto y definitivamente las ENFERMEDADES URINARIAS. Premio con medalla de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concesión de Honor, 1893. Veintidós años de éxito crecientemente. Única aprobada y reconocida por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias honrraciones científicas y reconocimientos prácticos distinguidos. Las pesetas, reconocidas ventajosamente todos sus similares.—Precio 14 pesetas.—Farmacia del Dr. PIZÁ, Píza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

Señal Sándalo Píza.—Desconfíe de imitaciones.

De las especialidades conocidas para curar las enfermedades del estomago é intestinos la única verdad que la ciencia ha comprobado sus excelentes resultados en los ensayos hechos en los hospitales de Madrid, por las eminencias médicas, doctores Mariani, Hergueta, Medunavetita, Huertas, Pérez Valdés, Estévez, Montoya y otros, es la ESTOMACALINA ALFAGEME, pudiendo comprarlo con tomar una botella.

ESTOMACALINA ALFAGEME
P. de 4 pesetas botella. Conde de Romanones, 8, y 10, Farmacia, MADRID.

Noticias generales

300 pesetas mensuales

Todos pueden ganarlas, vendiendo hermosísima novedad artística. Escribid en seguida: Pennellypes Compañía.—Milan (Italia).

La «Gaceta» recibida hoy, contiene las siguientes disposiciones:

Ministerio de la Guerra.—Real orden reconociendo validez oficial para el ingreso en las Academias militares a los certificados de aprobación de las asignaturas de Gramática castellana, Geografía e Historia, expedidos por la Escuela elemental de Industria de Cartagena.

Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.—Real orden revocatoria de un acuerdo de la Junta sindical de la Bolsa de Madrid, por el que se deniega se admitan a la contratación pública 26,000 acciones emitidas por la Compañía de los ferrocarriles del Norte de España.

Instrucción pública.—Tribunal de oposiciones.—Convocando a los opositores a la cátedra de Historia antigua y media de España, vacante en la Universidad de Sevilla.

Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.—Reales órdenes resolutorias de expedientes de condonación de multas impuestas a las Compañías de ferrocarriles que se expresa.

Los ferrocarriles del mundo.

De las estadísticas que publican Revistas alemanas aparece que a fines de 1902, estaban en explotación 827.416 kilómetros; representando esta cifra, con relación a la de 1901, un aumento de 21.461 kilómetros, ó sea de un 2,6 por 100.

El promedio de aumento por Naciones fué 5.235 kilómetros ó 1,8 por 100, en Europa; de 10.941 kilómetros ó 2,6 por 100, en América; de 4.080 kilómetros, ó 6,06 por 100, en Asia, y de 585 kilómetros, ó 2,5 por 100, en Australia.

Los 837.416 kilómetros, en explotación se reparten del modo siguiente: Europa, 296.051; América, 421.571; Asia, 71.372; Africa, 23.417, y Australia, 25.005.

El capital de establecimiento asciende como término medio, a 374.215 pesetas por kilómetro de vía en Europa, y a 185.898 en los restantes países. De modo que los gastos de establecimiento de la totalidad de los ferrocarriles se dividen así:

Europa, 296.051 kilómetros, a 374.215 pesetas, 100.786.754.000 pesetas; y el resto del mundo, 542.161 kilómetros,

a 185.898 pesetas, en un total de pesetas de 100.789.596.000.

Lo que supone en junto, invertido en comunicaciones ferroviarias, 201 millones 574.550.000 pesetas; es decir, 204.571 1/2 millones de pesetas.

Que los Estados Unidos disponen de la red ferroviaria más extensa del mundo (más de 300.060 kilómetros), es una verdad que todo el mundo sabe. Esta circunstancia, explicada perfectamente no solo por la inmensa extensión territorial de la Unión, sino por el asombroso desarrollo de su comercio e industria, adquiere aún mayor interés cuando se rodea de unas cuantas cifras complementarias. Consignemos esas cifras, consultando, al efecto, las últimas estadísticas oficiales.

El número de personas que prestan servicio en las líneas férreas norteamericanas, desde los directores a los últimos mozos de maniobras, es de 1.192.315. Un verdadero ejército.

Distribuidos por categorías, tenemos la siguiente clasificación: 225.422 jefes de tren y conductores; 148.315 maquinistas; 150.615 fogoneros; 228.289 guarda agujas, y 299.592 obreros de vía y de estación.

En las direcciones y servicios centrales hay empleados 41.000 agentes.

Por fin se ha resuelto.

Hoy ya no han de tener sentirse molestadas por indiscretas miradas las señoras que tengan el cutis con un excesivo desarrollo del vello.

Con el Depilatorio Venus, se ha resuelto que existe un preparado que, siendo eficaz para la destrucción del vello, es al propio tiempo un producto completamente inofensivo y que con su sencilla aplicación se consigue limpiar el cutis de este ridículo enemigo de la belleza, al mismo tiempo que le da una tierna frescura y elegante suavidad.

Los innumerables testimonios que obran en poder de la casa que tiene el secreto de su preparación y el éxito cada día creciente que le dispensa el público son la mejor prueba de que sus resultados son siempre satisfactorios.

Se venden en todas las buenas perfumerías a 5 pesetas frasco.

ARTÍCULOS ÚTILES

VENTA

un huerto en la partida del Babel, denominado «Sonsa Polop», compuesto de 28 tahullas tierra regadío. Darán razón Argensola, 16, pral.

BLERORRAGIA

Curación radical en cuatro ó cinco días con la «Inyección Gómez Mora», por sí sola basta para ultimar la curación y no es necesario molestar ni perjudicar la estómago con cápsulas distintas. Mayor, número 23 y 25, farmacia, Alicante.

¿Queréis curar las fiebres palúdicas?

Usad el ESANOFELE

Noticias de la prensa médica

El nuevo periódico «Progreso Médico», Revista de Higiene y Medicina práctica, que se publica en Barcelona refiere en un notable artículo, titulado «La Moderna terapéutica», algunos de los juicios, declaraciones y certificados importantísimos de varios ilustrados doctores acerca del empleo del medicamento Esanofele en el tratamiento de las fiebres palúdicas, intermitentes, tercianas, etc.

El Esanofele preparado por el Dr. de la casa F. Bisleri, de Milán, ha sido experimentado con gran éxito en Italia, España, república Argentina, México, etc., y ha dado resultados inmejorables.

De él escribe entre otros, el Doctor D. T. de Echevarría: «En un caso de paludismo inveterado he dado el Esanofele de Bisleri y cuando los medios clásicos no me habían dado resultado, con el preparado en cuestión obtuve la desaparición de una fiebre inveterada palúdica, sin que hasta la fecha haya vuelto a reaparecer como acostumbraba a hacerlo cada quince ó veinte días en el individuo objeto de mi ensayo».—Puebla de Montalván (Toledo), 3 de Noviembre de 1903.

Depósito general: D. Alfredo Rolando.

Barcelona, Bajada S. Miguel, 1. Se encuentra en todas las buenas farmacias.

EL FERRO-ARTIL

Aduaneta de Ferrería, Quincalla y Bateria de cocina MENDEZ NUÑEZ 31.

Tegidos metálicos, grillajes y enteladuras de seda para molinería.—Zapapicos, Picos, Bates y Palas para construcción de vias y carreteras, Tornillería y clavazón, Cocinas y medias cocinas económicas, tostadores y molinos para café.—Escopetas finas de caza y toda clase de armas cortas.—Básculas, pesas y medidas sistema métrico decimal.—Cintas métricas metálicas.—Perfumería fina del país y extranjera de las mejores fábricas.

TURRONES

Antonio López Jerez

El acreditado y sin rival fabricante de turrones D. Antonio López Jerez, ofrece como en años anteriores a su numerosa clientela y al público en general, sus inmejorables turrones que tan justa fama le han dado, un gran surtido de dulces secos, peladillas de Alcoy, cascás de Valencia y los riquísimos pasteles de gloria que se expenden frescos diariamente.

Los precios son especiales por lo económicos, sirviéndose con puntualidad cuantos pedidos se hagan a esta casa, tanto para la población como para fuera de ella.

Pasaje de Américo

The Mutual Life

INSURANCE COMPANY OF NEW-YORK

(Compañía de Seguros sobre la vida)

La más antigua de América

La más grande del mundo

Su activo (fondo de garantía) excede de 440 millones de pesos oro.

Desde su organización en el año 1843, hasta el 31 de Diciembre 1904, The Mutual Life Insurance Company of New-York ha satisfecho a sus asegurados de pólizas y ha acumulado para ellos, más de mil ciento seis millones de pesos oro (1.106.701.837) cantidad que representa casi doscientos diez y nueve millones más que lo que por igual concepto haya pagado y acumulado Compañía alguna.

Su activo (fondo de garantía) acumulado de pesos oro 440.978.371, 16 es casi treinta y un millones más que el Activo de cualquier otra Compañía.

Para informes dirigirse al Delegado en esta provincia, D. Juan Navarro de Castro, Plaza de Castelar número 2 segundo, ó Calle de la Princesa número 2, Alicante.

Leche de cabra ANÉMICOS

La vende de superior calidad, á treinta céntimos el litro, plaza de Isabel II, al lado de la administración de Loterías.

También se vende al mismo precio, desde las cinco de la mañana hasta las diez de la noche, en la plaza de Santa Teresa, número 90. Ordeñada de las cabras, á cincuenta céntimos.

Tose el que quiere, pues ninguna tos resiste 24 horas a los Biscochos Pectorales Roselló. Caja, 2 reales; frasco, 6. Farmacias y droguerías. Depósito en Alicante, farmacia de Aznar.

Doctor Arnal OCULISTA

Se ha establecido (por razón del clima) en Alicante, el reputado médico oculista DR. ARNAL, el cual ha instalado su clínica Oftálmica con todos los adelantos modernos, Esplanada de España, núm. 1, principal, derecha.

Dedicado hace treinta años al estudio exclusivamente de las enfermedades de los ojos, son innumerables los enfermos desahuciados a quienes ha devuelto la vista con sus específicos y arriesgadas operaciones.

HONORARIOS MÓDICOS Horas de consulta: de 10 á 1 tarde. Esplanada de España, núm. 1, principal, derecha.—(Casa de Alberola).—ALICANTE.

E. Boti Carbonell CALLE MAYOR.—GRAN SURTIDO DE ferrería, herramientas, quincalla y perfumería.

Las constructoras de obras, carpinteros, herreros y albañiles, encontrarán mucha variedad de artículos á precios ventajosísimos, como lo tiene acreditado dicho comercio.

Juan Rubert AGENTE DE ADUANAS.—Alicante.



Tomad el LICOR RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, DROGUERIAS Y CAFEES DEPOSITO: BAJADA, S. MIGUEL, 1 BARCELONA

Esquelas

DE DEFUNCION. Papel fondo obscuro y grabado, cien pliegos con sobres 8 pesetas. Idem luto riguroso, fondo blanco, papel superior y cien sobres 15 pesetas. Tarjetas mortuorias, gran relieve con varias alegorías, para niño, un 100, 5 pesetas. Esquelas de primera clase, con cartera 20 pesetas el cien.

Las personas que encarguen esquelas al establecimiento tipográfico donde se imprime nuestro periódico, se les insertará gratis en EL GRADUADOR la esquela de defunción y la del rosario, en la última durante nueve días.

IMPRENTA DE EL GRADUADOR

ANUNCIOS RECOMENDADOS

Gonzalez Hermanos

(Casa Maylin)

Plaza del Progreso, 7 y Mayor 38 y 40.—ALICANTE.

Camas de hierro y de madera de haya y nogal.—Sillas y muebles de todas clases.—Lampistería, cristalería y artículos de capricho.—Lámparas para electricidad y sus accesorios.—Molduras para cuadros.—Objetos con vistas ó inscripción.

Recuerdo de Alicante

FABRICA DE GUANOS

Marca registrada LA CAMPANA

R. Guillén López é hijo. BANQUEROS

ALICANTE

Guanos para toda clase de cultivos.—Análisis garantizados. DESPACHO. San Fernando 45. ALMACENES.—Esplanada de España.—Alicante.

La Papelera Española

SOCIEDAD ANONIMA.—BILBAO Depósito general, núm. 1.—Sagasta 53.—ALICANTE.

Papeles blancos lisados, satinados; satinados, producción especial; encolados a la gelatina. Couchés blancos. Couchés pintados por una cara. Especial para máquinas de escribir. Comercial. Secantes en blanco y color, Papel para periódicos.

Papeles para pintados, en blanco y colores.

Papel especial para sobres.

De embalaje corriente. De embalaje especial. Papel higiénico. Estracilla fosforero.

Papel de todas clases y para todos usos.

Artículos manipulados de todas clases.

Sobres en blanco y color. Libretas de todas clases y tamaños. Carnets. Libros de Comercio de todas clases, formas y rayados. Copiadores de cartas, completo surtido. Bloks para notas. Talonarios de recibos de inquilinato, vales, cheques etc. Targetas, numeroso y variado surtido. Papel rayado. Albums de dibujo. Carpetas. Estuchería de la más lujosa y la más económica etc. etc. etc. Sagasta 1 Alicante.

EMULSION Gomez Mora

de aceite puro de higa o de bacalao con hipofosfitos. Las madres encontrarán un remedio eficaz para curar el escrofulismo, raquitismo y demacración en sus hijos. Los que padecen de afecciones pulmonares, catarros crónicos isis en primer periodo y otros padecimientos del pecho, consiguen con esta Emulsión aliviarlos y curarlos con el uso continuado de ella. Precio del frasco 135 pesetas, id. grande 2'50 id. Por litros á 4 pesetas. Cada litro equivale á cinco botellas de «Emulsión Scott's». Esta Emulsión se prepara también al guayacol, á la creosota y con glicerosfosfatos, sin alterar el precio.

Antibilioso y digestivo de GOMEZ MORA

Los que padezcan de accesos biliosos, malas digestiones, estreñimiento, jaquecas, mareos, fetidez de aliento y erupciones de carácter herpético, no deben usar otro medicamento que el antibilioso y digestivo de Gómez Mora. Cura todas estas afecciones con tal rapidez y con resultados tan satisfactorios que no queda duda al que emplea un solo frasco.—Precio, 2 pesetas botella.

Vino tridinámico de F. GOMEZ MORA

A la nuez de cola, quina y glicerosfosfatos preparado con vino Jerez de las mejores marcas, tónico y reconstituyente. Con uso se curan en breve tiempo las enfermedades nerviosas, neurastenia, anemia, raquitismo, digestiones difíciles, debilidad general por nutrición defectuosa ó enfermedad insustituible en las convalecencias, 4 pesetas frasco.—Estas especialidades se venden en la farmacia de su autor, Mayor 23 y 25.

ciones provinciales y de que el Alcalde de Alicante debe dimitir, porque sus amigos políticos han sido «derrotados».

Desconocen estos colegas, por lo visto, que en Alicante no han sido «derrotados» los amigos políticos del Sr. Rojas y que si lo han sido en Elche y el Pinoso, la cosa no ha resultado todo lo legal y ordenada que las circunstancias demandaban.

Vicios de nulidad muy sobrados tienen estas elecciones, en lo que respecta a los distritos de Alicante y Novelda, y el hecho de que nuestros amables colegas pasen como sobre ascuas al tratar de ellas, no quiere decir que la Diputación haga lo propio.

La dimisión del Sr. Rojas constituye una obsesión para nuestros colegas, y de ello hablan a todas horas, como si sus peregrinas deducciones interesaran a los gentes, que se rien de la eterna manía posicionista de tres ó cuatro periódicos, «empeñados en que ha de llover.»

Cortamos de nuestro querido colega «El Correo»:

«Respecto á lo que dice el colega de que fiamos en la palabra del Gobernador cuando éste nos dijo que no consentiría los pucherazos, es muy cierto; en aquella palabra fiamos, y como esa palabra no se ha cumplido, nos disponemos á emprender una ruda campaña de oposición contra el señor Baztán. Solo nos falta saber de un modo cierto si éste dimitió ó lo dimiten. Si el Gobierno del Sr. Villaverde lo deja cesante, en la próxima combinación de Gobernadores, como parece cosa segura, quedará menos mal, porque á enemigo que huye...

»A nosotros, diciendo verdad, nos gustaría más que el Sr. Baztán continuara al frente de la provincia, pues de esta suerte, vendríamos en conocimiento de si se lava las manos, como cuentan que hizo Pilatos, ó está dispuesto á apoyar á nuestros contrarios para que resulte esplendoroso el tercer acto del melodrama original de los señores Ganga y Beltrán, de que ya hicimos referencia en uno de nuestros anteriores escritos.

Dando por hecho que el Sr. Baztán no sea relevado, se impone el castigo de esos monterillas que burlando la ley de una manera sangrienta, nos han arrebatado las actas de diputados que legítimamente nos pertenecen.

«Si tal despojo se llegase á realizar, entonces, «El Correo», con la visera levantada, cara á cara, y sin temor á nada ni á nadie combatirá la gestión del señor Baztán como funcionario público en todos sus ordenes y manifestaciones.

»Conste pues, para terminar, que estamos «arma al brazo», pues ahora como siempre nuestra modesta publicación ha de inspirar su conducta en los intereses del partido que representa, y no ha de consentir que sean atropellados por persona alguna, por muy «alta» que ésta sea.»

Ayer regresaron de Madrid los concejales Sres. Pérez Bueno, Meadaro y Corona, que en representación de este Ayuntamiento marcharon á la corte con objeto de tratar en unión de las demás comisiones de provincias, de la difícil situación creada á los Municipios con la supresión de los derechos de los trigos y harinas.

Según «La Opinión», en Alicante están unidos los elementos conservadores que siguen las inspiraciones de los señores Maura y Villaverde.

No se cause el colega en convencer á nadie de semejante cosa, pues no basta con que el Sr. Ganga se llame «maurista» para lograr aquel resultado, por que después de todo el Sr. Maura sabe ya á qué atenerse y lo que representa en boca del funesto político de Elche las palabras «consecuencia» y «lealtad política».

Y como el asunto de las elecciones languidece, hay que buscar otros de más efectivo interés, porque la cuestión se reduce á pasar el rato.

«La Unión» habla ayer, como todos los días, por no variar, del alcalde de Alicante, contra quien formula cargos hasta por el cambio de puestos en la plaza Mercado, caso raro é insólito, nunca visto por los mortales...

Afortunadamente, la opinión, que tiene buen sentido, dá á esas críticas injustas y apasionadas el valor que tienen, y la prueba de esto la tenemos en que, si esa campaña estuviera justificada por los hechos, en cerca de un año que la prensa radical, revolucionaria y comanditaria, viene hablando de lo mismo, los resultados «prácticos» de la campaña serían otros.

Y á todo esto, el alcalde de Alicante, que conoce el paño, y dá á los comentarios de los «sistemáticos» colegas, el poco valor que alcanzan, ha renovado las borlas de su bastón de mando, porque ya cerca de dos años que las usa. El desgaste natural que esto produce, y teniendo algún tiempo por delante, imponía la renovación de las borlas...

Notas provinciales

Las tradicionales fiestas que en Alcoy se celebran anualmente en honor de su ínclito Patrón, San Jorge Mártir, tendrán lugar este año el 30 de Abril y 1 y 2 de Mayo, por coincidir las fechas de las fiestas con la Semana Santa y las Pascuas.

La fiesta principal se celebrará el 1.º de Mayo.

Noticias de Orihuela

Sabemos ya de una manera positiva, que los organizadores del Batallón infantil, preparan una visita á la vecina capital de Murcia con la pequeña tropa para corresponder de igual manera á la preferencia con que ha poco nos distinguieron nuestros vecinos.

Dicha expedición tendrá lugar del 7 al 8 del próximo mes de Septiembre, coincidiendo con la feria y fiestas que para aquella fecha organizan los murcianos.

—Procedente de varias capitales donde ha ejercido con el mejor resultado su profesión pictórica, ha llegado á esta ciudad, en la que ha fijado su residencia estableciendo un taller de pintura, el joven artista Carlos Eslava.

—Como era de esperar, fué solemnisimo el acto de conducir á su capilla procesionalmente la imagen de Nuestro Padre Jesús, que tuvo lugar á las cinco y media de ayer por la tarde.

Hubo en la carrera un gentío inmenso, siendo extraordinario el número de alumbrantes que precedían á la veneranda imagen.

La banda de Santa Cecilia, ejecutó preciosas marchas.

Las obras del hermoso templo de Santa María, de Elche, continúan con gran actividad.

Ha comenzado en Barcelona á construirse el armazón de hierro de la soberbia cúpula que ha de coronar aquella grandiosa iglesia y el próximo Abril comenzará la operación, última de la serie que hace dos largos años comenzara, ya que las referentes al terrado, los arcos y el tambor están tocando á su término.

Sección local

Las heladas y las viñas

Sabido es cuantos daños causan en las vides las heladas tardías de primavera. Si se pudiese retrasar la vegetación, si se pudiese hacer que no brotaran las yemas tan pronto, es evidente que se evitarían muchos daños; no todos, claro está, pero sí muchos.

Para lograr ese objeto, el Sr. Gillou, director de la Escuela vitícola de Cognac aconseja dos procedimientos, que son:

1.º Practicar una poda tardía porque según sus experiencias, una poda ejecutada un poco antes del comienzo de la vegetación produce un retraso suficiente.

2.º Barnizar completamente las cepas con una disolución de sulfato de hierro en proporción de 30 kilos de agua, lo cual retrasa la vegetación seis, ocho y á veces hasta quince días.

Es una operación poco costosa en las vides ya podadas.

Los efectos tienen que ser beneficiosos, no sólo porque retrasa la vegetación como se ha dicho, sino porque fortifica á la cepa y destruye la mayor parte de los insectos y criptógamas alojados en la corteza de las cepas.

El sulfato de hierro debe aplicarse lo más tarde posible, esto es, pocos días antes de brotar la vid.

La junta de obras del puerto ha solicitado autorización para cruzar con una línea trifilar las vías de servicio y maniobras de la compañía de ferrocarriles de M. Z. A. frente al arranque del muelle de Levante, con el objeto de suministrar energía eléctrica á dos grúas que se han de emplazar en dicho muelle.

Ya ha quedado ultimado el cartel para la corrida que ha de celebrarse en Murcia en la próxima Pascua de Resurrección.

En ella se lidiarán seis toros de Veragua, que serán estoqueados por Rafael González (a) Machaquito y José Moreno (a) Lagartijillo Chico.

El general Ochando, ha dirigido á los coracales subinspectores una carta-circular autorizando á las clases de tropa del Instituto de Carabineros el uso de las mantas de abrigo, dentro de la posible uniformidad, en la práctica del servicio nocturno, á fin de evitar las enfermedades que ocasionan la humedad y el frío.

El día 3 de Abril próximo, darán principio el juicio de exenciones de mozos del reemplazo del presente año.

En el rectorado, ya se están extendiendo los nombramientos de los maestros

que han obtenido plaza en el concurso unico de Septiembre último.

Boletín oficial

El de hoy contiene el siguiente sumario:

Circular del Gobierno Civil, trascribiendo una real orden del Ministerio de la Gobernación, rectificando una equivocación que apareció al publicarse la Instrucción de contratación de los servicios provinciales y municipales.

Real orden circular del Ministerio de la Gobernación, disponiendo que los gobernadores civiles giren una visita de inspección á todos los establecimientos benéficos provinciales y municipales de sus respectivas capitales, examinando cuidadosamente su funcionamiento en la parte económica y requiriendo con urgencia los informes que estime necesarios en la facultativa.

Extracto de la sesión celebrada por la Comisión Mixta de Reclutamiento el día 13 de Mayo último.

Circular de la misma corporación, señalando el orden de presentación de los mozos del reemplazo de 1905.

Edictos de varios Ayuntamientos y Juzgados.

En virtud de lo dispuesto por el artículo 118 de la ley de Reclutamiento y de conformidad con la propuesta de la Comisión Mixta, el día 3 del próximo mes de Abril dará principio el juicio de exenciones de los mozos del reemplazo de 1905, á cuyo efecto se señala el orden de presentación de los pueblos y días en que han de efectuarse:

Día 3 de Abril.—Dolores, Albaterra, Almoradí, Benejúzar y Catral.

Día 4.—Callosa de Segura, Cox, Daya Nueva, Daya Vieja, Formentera, Granja de Rocamora, Guardamar, Puebla de Rocamora, Rafal, Rojales y San Fulgencio.

Día 5.—Los pueblos que comprende el partido judicial de Villajoyosa.

Día 6.—Los que comprende el partido de Jijona.

Día 7.—Los que comprende el partido de Cocentaina.

Día 8.—Los que comprende el partido de Novelda.

Día 10.—Los que comprende el partido de Pego.

Día 11.—Los que comprende el partido de Monóvar.

Día 12.—Los que comprende el partido de Elche.

Día 13.—Los que comprende el partido de Denia.

Día 14.—Algorfa, Benferri, Benijófar, Bigastro, Jacarilla, Redovan, San Miguel de Salinas y Torre Vieja.

Día 15.—Orihuela.

Día 17.—Callosa de Ensarriá, Alfaz del Pi, Altea, Beniardá, Benifato, Benimantell, Bolulla y Calpe.

Día 18.—Benisa, Castell de Castells, Confrides, Cuatretondeta, Facheca, Famosa, Guadalest, Nucia, Polop y Tárben.

Día 19.—Los pueblos que comprende el partido judicial de Alcoy.

Día 22.—Campello, Muchamiel, San Juan, San Vicente y Villafranca.

Día 25.—Alicante.

Día 26.—Benejúzar, Biar, Campo de Mirra, Cañada y Sax.

Día 27.—Villena.

El día 23 de Marzo se reunirá la Junta general de señores accionistas de los ferrocarriles de Villena á Alcoy y Yecla, en el domicilio social de la empresa, plaza de Santa Ana, 8 bis, Barcelona.

En el proyecto de presupuesto de Agricultura para 1906, figuran 100.000 pesetas para gastos afectos al servicio de la ganadería, entre ellos para la ejecución de deslindes de vias pecuarias.

Se ha dispuesto por la superioridad que en lo sucesivo las providencias que dicten los ingenieros jefes de Montes por infracciones de la legislación del ramo, serán apelables ante el Ministerio de Agricultura dentro del término de quince días.

Dentro de algunos días quedarán terminados los trabajos que el Consejo de Administración de «La Unión Alcoyana» viene realizando para extender su negocio al ramo de accidentes del trabajo.

Se encuentra más aliviado de la enfermedad que venía padeciendo nuestro querido amigo el director de «El Correo» D. Florentino de Elizacín.

Lo celebramos.

La recaudación obtenida en esta provincia, durante la primera quincena del corriente mes, alcanza la cifra de pesetas 473.924 que excede en 74.414'26 en igual periodo del pasado año.

Después de larga y penosa enfermedad, esta mañana ha fallecido D. Francisco Pomata, antiguo y probado portero de la Fábrica de Tabacos de esta capital.

Nuestro sentido pésame á la familia del finado.

En los primeros días del próximo Abril contraerá matrimonio en esta capital la bella Srta. Antonia Verdú, sobrina del primer jefe de esta Comandancia de la Guardia civil D. Clotilde Verdú, con el abogado y acudalado propietario de Ciudad Real D. Acisclo J. Valmayor Sartó.

Ha interpuesto recurso de casación por infracción de la ley y quebrantamiento de forma, la parte querellante de la causa instruida en Villena al Juez suspenso de este partido D. Arsenio Llorente, contra la sentencia dictada en esta Audiencia provincial.

La Academia de Ciencias Morales ha abierto un concurso con motivo del centenario del «Quijote» para premiar la mejor Memoria que se presente sobre el tema «Estado social que refleja el Quijote».

Se establece un premio de 500 pesetas, medalla de plata y diploma.

El domingo por la tarde se celebró en Villarreal (Castellón), un grandioso meeting organizado por la Federación Agraria de Levante.

Presidió el alcalde Sr. Galindo y pronunciaron fogosos discursos, defendiendo á los agricultores los Sres. Laterre, Battalla (médico), Jimeno (notario), Lasala (médico), Carreras, Santos Castell, Pinot, de Castellón, Alburquerque, Ibañez, Lara (senador) é Irazo, presidente de la Federación. Todos fueron aplaudidísimos.

Las conclusiones acordadas, que se han telegrafiado al Gobierno, son las siguientes:

1.º Rebaja de los transportes ferroviarios para la naranja, y en general para todos los productos agrícolas.

2.º Pronta concertación de Tratados de Comercio favorables; exención de los derechos de Aduanas para los abonos y primeras materias, y reforma arancelaria que no perjudique á la Agricultura; todo esto ya pedido en la Exposición remitida por esta misma Federación.

3.º Necesidad de que la reforma arancelaria responda á un fin agrícola, de acuerdo con las más genuinas representaciones de la nación, hermanando los intereses de la agricultura de todas las regiones.

4.º protestar contra la preterición de la agricultura en la Junta de Aranceles y Valoraciones.

Y 5.º Supresión del impuesto de consumos para la naranja.

Han asistido al acto numerosas representaciones de los pueblos inmediatos, reinando el mayor orden.

Por telégrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

SEÑOR GARCIA PLAZA

Madrid 21, 10'20 m.

La Reina de Inglaterra

Telegrafían de Vigo que durante la pasada noche ha arreciado el temporal, siendo por lo tanto imposible que pueda zarpar el yate «Victoria» que conduce á la Reina de Inglaterra.

Ayer tarde, casi anochecido, estuvo á punto de zozobrar una lancha que conducía algunos periodistas que se proponían visitar el yate real, sin poderlo conseguir por el estado del mar.

Las autoridades de Vigo han telegrafiado al Gobierno dando cuenta de la llegada, por arribada forzosa, del buque que conduce á la Reina de Inglaterra, habiendo recibido órdenes de cumplimentar á aquella soberana; órdenes que no han podido realizar por el estado del mar, que es verdaderamente imponente, según las noticias que se reciben.

Hoy intentarán las autoridades un esfuerzo para ir á bordo del yate «Victoria».

De Londres telegrafían que ha producido gran regocijo la noticia de haber llegado la reina sin novedad á Vigo, pues había grandes temores por el fortísimo temporal que reina en aquellas costas durante varios días.

Madrid 21, 2'30 t.

Obra de arte

En Zaragoza un anticuario ha adquirido por un precio baratísimo un retrato de Agustina de Aragón, la célebre heroína de los sitios que sufrió la inmortal ciudad en 1808 y 1809, debido al pincel de Goya.

Suicidio é infanticidio

En Rivera (Avila), ha tenido lugar

esta mañana un suicidio horroroso. Una mujer con un niño en brazos, ha puesto fin á sus días, arrojándose bajo las ruedas de un molino.

Créese que la infeliz mujer padecía ataques de enagenación mental.

Madrid 21, 2'30 t.

Más de la Reina de Inglaterra

Telegrafían de Vigo que es muy probable que la reina de Inglaterra efectúe por tierra su anunciado viaje á Lisboa.

El estado de salud de la reina así como el de la princesa, es delicadísimo.

Julio Verne enfermo

Comunican de Paris, que se halla gravísimo el popular escritor Julio Verne.

Debido á la avanzada edad del ilustre enfermo y al estado de postración en que éste se halla, los médicos desconfían salvarle.

Madrid 21, 4 t.

Nuevo Gobernador de Alicante

Hoy ha firmado S. M. el Rey dos decretos admitiendo la dimisión que del cargo de gobernador civil de la provincia de Alicante, tenía presentada D. Antonio Baztán y Goñi, y nombrando para sustituirle al Sr. González López, que en la actualidad desempeña el mismo cargo en la de Cáceres.

Nombramientos

También se han firmado hoy dos reales órdenes nombrando Delegado de Hacienda de Jaén á D. Bernardo Meléndez, Interventor de la de Alicante, al cual le sustituye D. Venancio Mascarell, Tenedor de Libros de la Intervención Central.

Reforma de la Policía

Mañana aparecerá en la «Gaceta», el decreto reformando el Cuerpo de Policía.

LOTERÍA NACIONAL

Madrid 21, 4 t.

En el sorteo de la lotería nacional, celebrado esta mañana, resultaron premiados los números siguientes:

Con 150.000 pesetas

27.074 (ARANJUEZ)

Con 70.000 pesetas

33.521 (VALENCIA)

Con 35.000 pesetas

16.912 (MADRID)

Con 3.000 pesetas

965, 19.623, 6154, Archena 26.008, 17.642, 953, 7.608, 11.332, 27.993, 16.374, 20.644, 31.370, 25.365, 7.552, 29.847, 9.346, 4006, 14.766, 29.557, 6.142, 18.222, 13.420, 24.808, 27.474, 3.312, 18.644, 21.932, 16.287, 28.391, 31.564, 1.663, 10.537.

Avisos útiles

Servicio de correos.

Horas de entrada y salida de los correos y días de otros servicios que presta la administración de Alicante:

Madrid y su carrera 1.ª expedición, expreso correo, entrada, 10 horas; salida, 10'50 id.

Idem y su idem 2.ª idem, correo mixto entrada 10'10; salida 17.20.

Murcia y su carrera, 1.ª expedición, tren mixto, entrada 10'30; en ida 6'30.

Idem y su idem 2.ª expedición, tren correo, entrada 20'30; salida 16'30.

Alcoy con Jijona, Muro y Cocentaina entrada 7'20; salida 13'30.

Denia con Jávea, Altea y Villajoyosa entrada 12'30; salida 12.

Palma de Mallorca é Ibiza, vapor directo los sábados, entrada 8; vapor directo los domingos, salida 11'30.

Oran, vapor directo una vez á la semana, entrada sin día fijo; salida sin idem, idem.

Los carteros repartidores de la correspondencia, salen de esta Administración á las 9, á las 11 y á las 16'30.

Los buzones establecidos en los estancos de esta capital, empezarán á recogerse á las 9 y á las 16. Los de esta Administración, 3 minutos antes de la salida de los correos.

Llegada y salidas de trenes.

Trenes ascendentes: Desde Alicante á Almansa.—Salida de Alicante á las 6'35; llegada á Almansa á las 11'50.

Mixto de Alicante á Alcazar.—Salida á las 11'35.